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unicipiul Cluj-Napoca 
va fi promovat în premieră, 
în perioada 9-13 martie, la 
unul dintre cele mai mari 
târguri internaţionale din 
Europa şi din lume: Târgul 
de Turism de la Berlin.

Primarul municipiului, So-
rin Apostu consideră că pre-
zenţa la acest târg reprezintă o 
oportunitate deosebită de pro-
movare a potenţialului turistic 

local, cu relevanţă şi din per-
spectiva candidaturii munici-
piului la titlul de Capitală Cul-
turală Europeană în 2020. 
„Sub deviza «Cluj-Napoca, ini-
ma Transilvaniei», Primăria 
Cluj-Napoca va încerca să pre-
zinte oraşul ca fi ind unul cu o 
istorie seculară, un oraş al le-
gendelor, un centru multicul-
tural, dar şi unul al evenimen-
telor, centru al cinematografi -

ei. Turiştii germani sunt pe lo-
cul doi în ceea ce priveşte vizi-
tarea oraşului”, a arătat prima-
rul Sorin Apostu. Primăria va 
merge la târgul de la Berlin cu 
pliante, hărţi turistice şi alte 
materiale de promovare care 
vor conţine sigla site-ului tu-
ristic www.visitcluj.ro, care 
are deja o versiune în limba en-
gleză. În plus, până în data de 9 
martie va deveni funcţională şi 

versiunea în limba germană a 
site-ului. Standul Primăriei 
Cluj-Napoca de la Berlin a fost 
plătit de Ministerul Dezvoltă-
rii Regionale şi Turismului, 
costurile totale pe care muni-
cipalitatea le-a achitat pentru 
deplasare fi ind de 1.400 de eu-
ro. Anul trecut, Târgul de la 
Berlin a avut 11.098 de partici-
panţi din 187 de ţări şi circa 
200.000 de vizitatori. M.O.

Cluj-Napoca, promovat la Târgul de turism de la Berlin
M

onsorţiul în fruntea căru-
ia se află Midanne Invest 
Grup SRL a fost singurul care 
a depus oferte pentru toate 
cele şapte loturi de drumuri.

Ieri a fost anunţat rezultatul 
licitaţiei privind atribuirea con-
tractelor de proiectare şi execu-
ţie a lucrărilor de modernizare şi 
reabilitare a peste 700 de kilo-
metri de drumuri judeţene pen-
tru perioada 2010 – 2012.

Astfel, asocierea dintre Mi-
danne Invest Grup SRL, 
Panpetrol Com SRL, Specia-
list Consulting SRL, Proiect 
Bucureşti Grup Consultanţă 
Imobiliară SA, Simarc SA, I&C 
Transilvania Construcţii SRL 
şi Coratim SRL a fost declarată 
câştigătoare pentru toate cele 
şapte loturi de drumuri scoase 
la licitaţie. De altfel, asocierea 
în fruntea căreia se afl ă Mi-
danne Invest Grup SRL a fost 
singura care a depus oferte 
pentru toate cele şapte loturi 
de drumuri. La licitaţie a mai 
participat şi asocierea dintre 
Drumuri Bihor SA şi Proexco 
SRL, care a licitat un singur lot 
dintre cele şapte, mai exact lo-
tul 1, pentru care a propus un 
preţ de 139,9 milioane de lei.

Între 21 şi 31 mil. euro pe lot
Asocierea declarată câştigă-

toare a depus următoarele ofer-
te pentru cele şapte loturi de 
drumuri judeţene ce urmează 
să fi e reabilitate: lotul 1 – 109,8 
milioane de lei fără TVA (25,4 
milioane de euro), lotul 2 – 
132,6 milioane de lei fără TVA 
(30,7 milioane de euro), lotul 3 
– 121,4 milioane de lei fără TVA 
(28,1 milioane de euro), lotul 4 

– 120,6 milioane de lei fără TVA 
(27,9 milioane de euro), lotul 5 
– 93 de milioane de lei fără TVA 
(21,5 milioane de euro), lotul 6 
– 112,4 milioane de lei fără TVA 
(26 de milioane de euro) şi lotul 
7 – 134,3 milioane de lei fără 
TVA (31,1 milioane de euro).

Alin Tişe: 
„Premieră la nivel naţional”

„Este cel mai important pro-
iect de infrastructură al judeţu-
lui Cluj derulat în ultimii 20 de 
ani, fi ind o premieră în acest 
sens şi la nivel naţional, fi ind 
avute în vedere modernizarea a 

aproximativ 720 kilometri de 
drumuri judeţene. Sunt con-
vins că în doi ani judeţul nostru 
va benefi cia de o infrastructură 
de transport rutier adecvată, 
care, alături de dezvoltarea in-
frastructurii de transport în ge-
neral, să ducă la creşterea 
atractivităţii Clujului pentru 
investiţii. La acestea se adaugă 
şi gradul de mulţumire a cetă-
ţenilor. În cadrul întâlnirilor 
avute în ultimii ani cu cetăţe-
nii din judeţ, problema infras-
tructurii de transport s-a relie-
fat, de departe, ca fi ind princi-
pala doleanţă a acestora”, a de-

clarat preşedintele Consiliului 
Judeţean, Alin Tişe.

Cel mai probabil, lucrările 
la drumuri vor demara în luna 
aprilie, după ce se vor îmbu-
nătăţi condiţiile meteorologi-
ce. Durata de execuţie pentru 
proiectare va fi  de 60 de zile, 
iar pentru execuţia lucrărilor 
a fost prevăzut un termen de 
doi ani de la emiterea ordinu-
lui de începere a lucrărilor. În 
fi ecare dintre cele şapte loturi 
există între 75 şi 128 de kilo-
metri de drumuri judeţene.

Cum au fost alese 
drumurile?

Proiectul reabilitării a pes-
te 700 de kilometri de dru-
muri judeţene, dintr-un total 
de 1.229 de kilometri, a fost 
prezentat la mijlocul anului 
trecut de preşedintele Consi-
liului Judeţean, care a spus 
că în fi ecare an au fost inves-
tite sume importante din bu-
getul judeţului în plombarea 
drumurilor. „Suntem prea să-
raci ca să mai facem lucrări 
ieftine”, declara Alin Tişe la 
lansarea proiectului. 

Printre criteriile de care 
au ţinut cont autorităţile 
judeţene în alegerea dru-
murilor ce urmează să fie 
reabilitare se numără po-
pulaţia de pe traseul fiecă-
rui drum, potenţialul eco-
nomic al zonei, forţa eco-
nomică a zonei, legătura cu 
alte judeţe, asigurarea po-
sibilităţii de intervenţie în 
cazul unor situaţii de ur-
genţă sau perioada rămasă 
pînă la expirarea duratei de 
viaţă a asfaltului actual.

7 firme reabilitează 
drumurile judeţene

C



2 monitorul judeţului cluj – ZIARUL POPULAR

ISSN 2067 – 9262
Editor: SC MONITORUL DE CLUJ SRL

ADRESA REDACŢIEI: Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109, etaj I
telefon: 0264-59.77.00; 0364-401.531; 

e-mail: redactia@monitorulcj.ro; reclama@monitorulcj.ro; 

Director general: Sorin STANISLAV 
Director editorial: Paul NICULESCU 
Redactor-șef adjunct: Andreea DUŢU 

Editor coordonator: Augustin STANCIU
Redacţia: Mirela OGRUŢAN, Andreea VLAD, Daciana DERDA 

Gabriela DRAGOTĂ  Foto: Radu PĂDUREAN;
Marketing/publicitate: Mihaela FLEȘARIU - director

TELEFONUL CITITORULUI:

0264/597703
* număr cu tarif normal în reţeaua Romtelecom

Publicaţie editată și garantată de Monitorul de Cluj

În dată de 7 Martie 2011 la 
sediul Companiei de Apă 

Someş a avut loc semnarea 
contractului cu antrepre-
norul desemnat prin licita-
ţie internaţională pentru 
“Reabilitarea Staţiei de tra-
tare a apei Vârşolţ şi lucrări 
la sursele de apă Jibou, 
Cehu Silvaniei şi Huedin” 
în cadrul Proiectului POS 
Mediu cu co-finantarea 
Uniunii Europene din 
Fondul de Coeziune.

Este al 15-lea contract de 
lucrări adjudecat până în 
prezent în cadrul acestui 
proiect major de investiţii 
care în ansamblul lui vizează 
reabilitarea, modernizarea 
şi extinderea infrastructurii 
de alimentare cu apă, tratare 

a apei, colectării şi epurării 
apelor uzate din întreaga 
arie deservită de Compania 
de Apă Someş în judeţele 
Cluj şi Sălaj. Contractul pen-
tru modernizarea Staţiei de 
tratare Vârşolţ şi a facilităţi-
lor de extragere şi tratare a 
apei din sursele locale subte-
rane sau de suprafaţă ce de-
servesc localităţile Jibou şi 
Cehu Silvaniei din judeţul 
Sălaj respectiv oraşul Hue-
din din judeţul Cluj va costa 
25,5 milioane lei (fără TVA) 
şi este prevăzut a se fi naliza 
în 13 luni de la data începe-
rii. În urma lucrărilor va 
creşte suplimentar calitatea 
apei distribuită locuitorilor 
acestor localităţi urbane, se 
vor crea condiţii pentru asi-

gurarea continuităţii şi sigu-
ranţei alimentării cu apă şi 
va fi  posibilă o mai bună con-
formare la prevederile legis-
laţiei naţionale aliniate la 
cerinţele stipulate de Direc-
tiva Europeană a calităţii 
apei pentru consumul uman 
din aria deservită de Compa-
nie în judeţele Cluj şi Sălaj. 
Modernizarea Staţiei de tra-
tare Vârşolţ şi a surselor de 
apă din Jibou, Cehu Silvani-
ei şi Huedin face parte din 
proiectul major de investiţii 
“Extinderea şi reabilitarea 
sistemelor de apă şi apa uza-
tă din judeţele Cluj/Sălaj” în 
valoare totală de 196,9 mili-
oane euro, derulat de Com-
pania de Apă Someş în peri-
oada 2008 – 2013. Contribu-

ţia nerambursabilă a Uniu-
nii Europene este de 74%, 
cea a Guvernului României 
la 11,3%, a autorităţilor loca-

le din aria proiectului – de 
1,9%, restul de 12,8% fi ind 
obţinut de Compania de Apă 
Someş prin credit bancar.

Oraşul Huedin va avea apă mai bună

Mulţi dintre localnicii 
din comuna Tureni 

sunt interesaţi de proiecte 
prin care pot să acceseze 
fonduri europene, dar me-
todologia de accesare şi bi-
rocraţia excesivă fac ca oa-
menii să aibă suspiciuni, a 
declarat primarul comunei 
Tureni, Daniela Mănăilă.

Totodată, aceasta a afi rmat 
că tinerii nu sunt atraşi de 
mediul rural, iar dacă ar fi  re-
dresarea agriculturii ar fi  po-
sibilă. “În domeniul privat, 
cele mai multe probleme sunt 
legate de proprietate. Pentru 
a elabora un proiect ce poate 
deveni eligibil şi benefi cia de 
susţinere fi nanciară comuni-
tară, cel ce face proiectul tre-
buie să fi e proprietar al tere-
nurilor. La Tureni, proprieta-
rii sunt moştenitori ai pro-
prietarilor, iar populaţia este 
majoritar de vârsta a treia. 
Dezinteresul tinerilor pentru 
mediul rural frânează redre-
sarea agriculturii”, a spus Da-
niela Mănăilă. Referindu-se 
la posibilitatea ca tinerii să 
fi e atraşi de zona rurală, prin 
Măsura 112 – “Instalarea ti-
nerilor fermieri”, primarul a 
arătat că sprijinul fi nanciar 

prevăzut de această măsură 
se acordă fermierilor care 
îndeplinesc, în momentul 
solicitării sprijinului, anu-
mite condiţii, una dintre ele 
fi ind ca ei să fi  prestat activi-
tăţi, mai mult de 50% din 
timpul lor de lucru, în cadrul 
unei ferme, sau să fi  lucrat 
cel puţin 12 luni pe cont pro-
priu. Cele şase sate ale co-
munei – Tureni, Miceşti, 
Ceanu Mic, Mărtineşti şi 
Comseşti – nu au, la ora ac-
tuală, aducţiuni de apă şi ca-
nalizare. Primăria îşi doreş-
te ca proiectele pe care le-a 
elaborat, pe toate măsurile 
care benefi ciază de sprijinul 
fi nanciar comunitar şi con-
forme cerinţelor specifi ce 
Programului Naţional de 
Dezvoltarea Rurală (PNDR), 
să fi e eligibile. Sătenii din 
Tureni spun că în aşezarea 
lor sunt “400 de numere de 
casă”, dar sunt şi case goale, 
părăsite, pentru să proprie-
tarii lor, bătrâni, s-au stins 
din viaţă, iar urmaşii “nu 
sunt atraşi de viaţa la ţară”. 
“Depopularea satelor este o 
realitate tristă. Nu prea sunt 
fermieri mari pe la noi. Cei 
mai mulţi din comună sun-

tem pensionari în vârste îna-
intate. Se spune că ar exista 
o propunere pentru arenda-
rea terenurilor care ar putea 
redeveni productive. Dar pe 
noi, bătrânii, care ne ducem 

traiul de pe o zi pe alta, un 
proiect de fermă nu mai este 
pentru anii noştri cei mulţi. 
Dar este mare păcat că tine-
rii nu ştiu că agricultura este 
cea mai sfântă dintre toate 

muncile. Dacă omul îngrijeş-
te pământul pentru roade şi 
îngrijeşte animalele, atunci 
Dumnezeu are şi el grijă de 
viaţa omului”, a afi rmat un 
sătean din Tureni. 

Dezinteresul tinerilor pentru mediul rural 
frânează redresarea agriculturii
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Ştefănie vrea „petrodolari” 
pentru hotelul de la Salină
Primarul municipiului Turda, Tudor Ştefănie, a 

participat la forumul economic „Consiliul de Coo-
perare al Golfului – Oportunităţi de afaceri în Eu-
ropa Centrală şi de Sud-Est”, ce a avut loc între 8-10 
martie 2011, la Bucureşti. Participarea primarului 
turdean la forum a avut ca scop atragerea unor in-
vestitori în zona Turzii, şi anume oamenii de afa-
ceri arabi din zona Golfului Persic. Unul dintre 
obiective edilului a fost posibilitatea atragerii oa-
menilor de afaceri arabi dornici să investească în 
construirea viitorului hotel de cinci stele de lângă 
Salină. Reamintim faptul că administraţia locală 
turdeană deţine 7 hectare de teren în zona Salinei 
Turda, obiectiv modernizat recent cu peste şase 
milioane de euro, şi intenţionează să realizeze aici 
două complexuri de cazare. Mina Anton este una 
din locaţiile unde va fi  construit un hotel de cinci 
stele unic în lume, proiectul afl ându-se în stadiul 
întocmirii studiului de fezabilitate. Intenţia primă-
riei este de a se asocia cu un investitor privat pen-
tru realizarea hotelului cu pricina, municipalitatea 
fi ind dispusă să contribuie cu terenul, dar şi cu o 
participare fi nanciară.  Daciana Derda

Centrul de deşeuri aşteaptă finanţarea
Membrii Asociaţiei de Dezvoltare Inter-

comunitară Eco-Metropolitan Cluj, aso-
ciaţie constituită de către Consiliul Judeţean 
Cluj împreună cu cele 81 de unităţi administra-
tiv-teritoriale din judeţ, s-au întrunit zilele tre-
cute în Adunare Generală.

Cele mai importante puncte de pe ordinea de zi 
au fost aprobarea „Planului Anual de Evoluţie a 
Tarifelor”, conform rezultatelor estimative ale 
Analizei cost-benefi ciu, precum şi aprobarea cofi -
nanţării proiectului privind managementul inte-
grat al deşeurilor. Asociaţia de Dezvoltare Interco-
munitară Eco-Metropolitan Cluj are ca principal 
obiectiv implementarea şi monitorizarea derulării 
proiectelor de investiţii în infrastructura tehni-
co-edilitară aferentă serviciului de salubrizare al 
localităţilor, inclusiv realizarea proiectului “Sis-
tem de Management Integrat al Deşeurilor Solide 
în judeţul Cluj”, prin accesarea de fonduri europe-
ne. Valoarea totală a proiectului este de 76,4 mili-
oane de euro. „Importanţa deosebită a şedinţei 
Asociaţiei Eco-Metropolitan Cluj este determina-
tă de faptul că aceasta a fost ultima etapă înaintea 

trimiterii aplicaţiei aferente proiectului Sistem de 
Management Integrat al Deşeurilor în judeţul Cluj 
la Comisia Europeană. Suntem extrem de satisfă-
cuţi că am reuşit să întrunim consensul tuturor 
unităţilor administrativ-teritoriale din judeţ, fi na-
lizând astfel cu succes întreaga documentaţie a 
acestui proiect de o importanţă deosebită pentru 
judeţul Cluj. Am marcat astfel o etapă esenţială în 
demersul de realizare la standarde europene a 

unui sistem integrat de colectare, tratare şi elimi-
nare a deşeurilor menajere din întreg judeţul Cluj. 
Sperăm ca în cel mai scurt timp posibil Comisia 
Europeană să aprobe fi nanţarea, astfel încât, în pe-
rioada imediat următoare să putem demara efectiv 
lucrările. O primă etapă în acest sens o reprezintă 
construcţia Centrului de Management Integrat al 
Deşeurilor”, a declarat vicepreşedintele Consiliu-
lui Judeţean, Radu Bica.  M. O.

Proiecte de 7 milioane euro 
în comuna Corneşti

Unsprezece proiecte cu finanţare din fon-
duri europene, aflate în diferite stadii de 

implementare, se derulează, în prezent, în co-
muna clujeană Corneşti. 

Primarul Dorel Julean a declarat că cele 11 proiec-
te sunt în valoare de aproximativ 7 milioane de euro. 
În sectorul privat au fost depuse şi aprobate 7 proiec-
te pe Măsura 141 – Sprijinirea fermelor agricole de 
semi-subzistenţă şi 3 pe Măsura 112 – Instalarea ti-
nerilor fermieri. Aceste 3 proiecte sunt în valoare de 
25.000 de euro fi ecare. În ultima sesiune, au mai fost 
depuse alte 11 proiecte pe Măsura 141, de către 50 de 
fermieri din comuna. „Numărul mare de proiecte din 
sectorul privat va aduce benefi cii certe comunei. Pri-
măria a decis ca 2 persoane din instituţie să se ocupe 
de întocmirea documentaţiei pentru proiectele din 
sectorul privat”, a spus edilul. El a amintit că în comu-
nă sunt 26 de fermieri care cresc ovine şi bovine. Co-
muna are peste 7.000 de capete de ovine şi 600 de bo-
vine şi există perspective ca efectivele să crească, lo-
cuitorii fi ind interesaţi să dezvolte acest sector al 
creşterii animalelor, cu sprijin fi nanciar european.
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Comuna Viişoara este 
una dintre beneficiare-

le măsurii 3.2.2. din 
Programul Naţional de 
Dezvoltare Rurală şi va fi-
naliza, în acest an, un pro-
iect în valoare de 2,5 mili-
oane de euro, prin care a 
fost construit sistemul de 
canalizare şi au fost moder-
nizate străzile din satele 
componente.

“A fost o muncă titanică şi 
mă bucur că suntem spre fi -
nalul proiectului şi viaţa va fi  
mai bună pentru locuitorii 
comunei”, a declarat edilul 
Ioan Roman. În opinia sa, ti-
nerii care doresc să se stabi-
lească la sate, pentru a practi-
ca agricultura, trebuie să fi e 
sprijiniţi de autorităţi. Ioan 
Roman spune că în urmă cu 
40-50 de ani satul românesc 
a ajutat oraşul în procesul de 
industrializare, iar în prezent 
ar fi  fi resc ca oraşul să spriji-
ne mediul rural. De aseme-
nea, fondurile pe care Comu-
nitatea Europeană le direcţi-
onează spre România, pentru 
derularea Programelor Naţi-
onale de Dezvoltare Rurală, 
au menirea să apropie satele 
cât mai repede de standarde-
le oraşelor. “În zona Viişoara, 
care este parte a Câmpiei 
Transilvaniei, nu toţi tinerii 
au plecat din sat. În comună 

se implementează şi proiecte 
de dezvoltare rurală, atât în 
sectorul privat, cât şi în cel 
public”, a afi rmat primarul 
comunei. Potrivit primarului 
Ioan Roman, doi tineri ai co-
munei au realizat un proiect 
în cadrul programului “Euro-
ferma”. Ei şi-au construit 
grajduri pentru 20 de vaci cu 
lapte şi au adus, cu sprijin fi -
nanciar european, juninci 
din Austria. Pe de altă parte, 
fermierii mari ai comunei ac-
cesează, de doi-trei ani, fon-
duri europene. “Fără fonduri 
europene, satul românesc nu 
are şanse. Am fost, recent, în-
tr-o vizită privată în Franţa şi 
am vizitat Salonul Agricol de 
la Paris. Trebuie să vă spun că 
toată tehnologia care s-a pre-
zentat la acest mare eveni-
ment se referă la suprafeţe şi 
la agricultura pe care noi, ro-
mânii, am avut-o până în anii 
’90. Am privit totul cu o dure-
re nemăsurată în sufl et. Noi 
am avut o agricultură ul-
tra-performantă şi am dis-
trus-o din temelii după 1989. 
Este trist că azi se cumpără 
din străinătate produse agri-
cole”, spune primarul Ioan 
Roman. El consideră că Ro-
mânia se poate redresa în do-
meniul agricol numai dacă îi 
ajută pe tineri. “În mediul ru-
ral trebuie construită infra-

structura care să-i motiveze 
pe tineri să devină buni agri-
cultori ai ţării: drumuri de 
exploataţie, aducţiunea apei, 
introducerea curentului elec-
tric. Tânărul care îşi face o 
fermă trebuie să aibă toate 
aceste utilităţi. Fără ele, tine-
rii nu au cum să se aşeze la 
sat. Prioritară este asigura-
rea utilităţilor acolo unde es-

te terenul agricol, pentru ca 
tânărul fermier să investeas-
că şi să poată demara produc-
ţia”, susţine Ioan Roman. 
Măsura 3.2.2. se referă la 
“Renovarea, dezvoltarea sa-
telor, îmbunătăţirea servicii-
lor de bază pentru economia 
şi populaţia rurală şi punerea 
în valoare a moştenirii rura-
le”. Pentru această măsură au 

fost alocate de Bruxelles, 
pentru România, pentru anul 
2011, peste 1,726 de miliarde 
de euro. Comuna Viişoara a 
fost cunoscută, până în 1989, 
prin fi lmul “Toamna boboci-
lor”, turnat, aici de regizorul 
Mircea Moldovan (1975), 
avându-i în distribuţie pe re-
numiţii actori Draga Olteanu 
Matei şi Marin Moraru. 

Comuna Viişoara se modernizează 
cu 2,5 milioane de euro

Guvernul va găsi bani pentru spri-
jinirea consumului de motorină 

destinat agriculturii prin creşterea 
subvenţiei pentru acciză în cazul în 
care preţurile combustibililor vor 
evolua în continuare, a dat asigurări 
ministrul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, Valeriu Tabără.

„Pentru agricultori trebuie să gă-
sim întotdeauna bani. Agricultura nu 
se poate face fără bani. Aşa cum s-au 
găsit anul trecut, într-un an de criză, 
se vor găsi şi acum”, a spus ministrul 
Tabără, arătând că există „răspunde-
re” în acest sens atât din partea Mi-
nisterului Finanţelor, cât şi a primu-
lui-ministru. El a precizat că în şe-
dinţa Guvernului de miercuri nu s-a 
pus problema acordării acestei com-
pensări la subvenţia accizei motori-
nei pentru agricultori deoarece nu 
s-a discutat subiectul creşterii preţu-
rilor la combustibili, însă în perioada 
următoare această temă va fi  aborda-
tă în funcţie şi de evoluţia preţului 
combustibililor. „Avem asigurat în 

bugetul de stat o subvenţie de 1,20 lei 
pentru acciza la motorină, care este 
subvenţionată. Vom lua în calcul în-
să, dacă preţurile vor evolua în conti-
nuare, o intervenţie şi un sprijin pen-
tru ceea ce înseamnă consumul de 
motorină în agricultură”, a mai spus 
Tabără. Ministrul Agriculturii decla-
rase, miercuri, înainte de şedinţa de 
Guvern, că posibilitatea aplicării 
unor măsuri de compensare pentru 
agricultori în urma creşterii preţuri-
lor la combustibili va fi  abordată în 
reuniunea Executivului. „Voi discuta 
în Guvern creşterea preţurilor la 
combustibili, pentru că agricultorii şi 
cei care produc sunt direct legaţi de 
această problemă, chiar mai mult de-
cât creşterea preţurilor la materia 
primă, care până acum a fost în limita 
costurilor. Dacă va continua creşte-
rea preţurilor la combustibili, la mo-
torină, energie electrică, se impun 
măsuri care să compenseze aceste 
creşteri pentru fermieri”, a afi rmat 
Tabără.

Guvernul vrea să mărească 
subvenţia la motorină

Noua staţie de epurare de la 
Câmpia Turzii costă 72 de mi-

lioane de lei, finanţarea lucrărilor 
fiind realizată, pe de o parte, din-
tr-o subvenţie asigurată de 
Uniunea Europeană şi pe de altă 
parte, dintr-un credit bancar anga-
jat de SC CAA SA precum şi de la 
bugetul de stat si bugetul local al 
municipiului Turda.

Contractul de lucrări “Reabilita-
rea si modernizarea Staţiei de Epu-
rare Campia Turzii” din cadrul Pro-
gramului POS Mediu a fost adjude-
cat prin licitaţie internaţională, iar 
lucrările au început la mijlocul lunii 
iulie 2009. “În cadrul Staţiei de Epu-
rare lucrările de reabilitare continuă 
conform grafi cului de implementa-
re. La ora actuală, lucrările sunt rea-
lizate în procent de 34% şi fi naliza-
rea lor va avea loc în 15 martie 2012. 
În perioada următoare, ritmul exe-
cuţiei se va intensifi ca, pentru atin-
gerea obiectivului propus”, au decla-
rat reprezentanţii Companiei de Apă 

Arieş. Comunitatea Europeană (CE) 
a alocat 80 de milioane de euro pen-
tru un proiect aferent unor lucrări 
de canalizare şi alimentare cu apă în 
Turda, Câmpia Turzii şi localităţile 
arondate. Proiectul derulat în zona 
Turda – Câmpia Turzii, intitulat 
“Extinderea şi reabilitarea sisteme-
lor de apă şi apă uzată din regiunea 
Turda-Câmpia Turzii”, benefi ciază 
de sprijinul logistic al mai multor 
fi rme străine: C&S di Giuseppe In-
gegneri Associati – câştigătorul pa-
chetului de servicii de “Asistenţă 
tehnică de Supervizare a Lucrări-
lor”, Louis Berger – fi rma care asigu-
ră “Asistenţa tehnică pentru mana-
gementul proiectului”, Costruzioni 
Dondi spa – câştigătorul “Staţiei de 
epurare” şi Reif Baunternehmung 
Gmbh&Co. Firmelor amintite li se 
adaugă altele, din România, cu multă 
experienţă în lucrări de acest gen: 
Grup 4 Instalaţii Cluj, ACSA Câmpia 
Turzii şi ACI Cluj.

Daciana Derda

Staţie de epurare 
de 72 milioane lei la Câmpia Turzi


